Obsah kruhu
1) Vypočítej obsah kruhu, je-li dáno:
a) r = 2 m






b) d = 6 cm

c) d = 14 mm






d) r = 0,62 dm

2) Vypočítej poloměr kruhu a výsledek zaokrouhli na dvě desetinná místa:
a) S = 2 000 cm2





b) S = 75 m2
3) Vypočítej průměr kruhu a výsledek zaokrouhli na dvě desetinná místa:
a) S = 4 072 mm2





b) S = 800 dm2
4) Vypočítej obsah:
a) půlkruhu s poloměrem 17 m

b) čtvrtkruhu, který je součástí kruhu s průměrem 6,5 m
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5) Vypočítej obsah mezikruží, je-li dáno:(SA(= 66 cm a (SB( = 3,9 dm
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6) [image: image2.jpg]


Čtverec o straně 35 cm a úhlopříčkou 49,5 cm má opsanou i vepsanou kružnici. Tyto kružnice tvoří mezikruží. Vypočítej jeho obsah.

7) Vypočítej:
a) obsah kruhu, který má obvod 120 cm

b) obvod kruhu, který má obsah 400 m2
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8) Otáčivý zavlažovač má dostřik 18 m. Jakou rozlohu půdy může zavlažit z jednoho místa? 
9) Ze čtverce plechu se má vystřihnout kruh, jehož obsah je 7 dm2. Vypočítej délku strany nejmenšího čtverce, ze kterého je možné takový kruh vystřihnout. Výsledek zaokrouhli na jedno desetinné místo.
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14) Na kruhový stůl s průměrem 76 cm se má zhotovit ubrus, který má kolem dokola přesahovat stůl
o 10 cm. Na obrubu je třeba přidat 1,5 cm látky.

a) může se takový ubrus zhotovit z látky široké 90 cm bez sešívání látky?
b) Kolik metrů stuhy je třeba na obroubení ubrusu?
15) Vypočítej poloměr kruhu, jehož obsah se rovná součtu obsahů kruhů s poloměry r1 = 5 cm,
r2 = 6 cm, r3 = 7 cm.
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10) Srdce vzniklo ze čtverce o straně 6 cm a dvou půlkruhů. 

Vypočítej obsah.
11) Vypočítej obsah součástky. Rozměry jsou v milimetrech.
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14) Vnitřní okraj atletické dráhy má délku 400 m, rovinky mají délku 100 m, šířka dráhy je 7 m.
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a) Jak daleko od sebe jsou rovinky?

b) Jak velká plocha je oseta trávou?

c) Jak velkou plochu je potřeba pokrýt umělým povrchem?

d) Kolik metrů obrubníku je potřeba na olemování dráhy?

15) Vypočítej obsah záhonu. Středy kruhových částí jsou vrcholy rovnostranného trojúhelníku
 
o délce strany 4 m.  Výsledek zaokrouhli na 1 desetinné místo.
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16) [image: image7.jpg]


Hliníkové kotouče elektroměru mají poloměr r = 47 mm. Tyto kotouče vysekány z tabule plechu 
            tvaru obdélníku s rozměry 78 cm a 96 cm. Vypočítej:

a) kolik kotoučů je možné z této tabule plechu vysekat

b) procento opadu plechu
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17) Kolik procent obsahu čtverce zaujímá obsah šrafovaného obrazce?
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18) V těsnicí podložce tvaru kruhové výseče o poloměru 10 cm je výřez o poloměru 25 mm.
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a) vypočítej obsah podložky

b) kolik procent obsahu výseče zaujímá výřez

19) V těsnicí podložce tvaru kruhové výseče o poloměru 12 cm jsou kruhové výřezy o průměru
20 mm. 
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a) kolik podložek vyrobíme z plechu o rozměrech 2,4 dm x 4,8 dm

b) jakou část tvoří odpad – vyjádři zlomkem i v procentech
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20) Vypočítej obsahy obrazců.
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